建议推出货币兑换和支付一卡通服务

市消保委提出促进上海入境游发展5条建议

□ 见习记者 王葳然

本报讯 2023 年 8 月至 2023 年 12 月,市消保委联手携程共同开展课题研究。通过访谈消费者与旅游企业、组织专家会和行业数据分析等多种方式,形成入境游市场发展的对策建议。

人境游对上海提升城市国际形象、扩大经济增量和加快建设国际消费中心城市等方面

都有重大意义。课题组首先建议增加中转航班,提升上海口岸入境便利度。近年来,我国推出72/144小时过境免签政策,适用国家范围扩展至54国。为进一步吸引国际游客,鼓励国际航空公司把上海作为国际航线的重要中转站,引导国际航线中转地由现有的东京、首尔等城市迁移至上海。同时,建议上海口岸采用自助申报等电子设备,以提升入境便利度,积极

争取政策支持,延长过境免签 政策时间至 240 小时。

记者获悉,课题组还建议支付应更具便利性,提供上海人境消费一卡通服务。微信、支付宝等针对人境游客 200 元以上扫码支付,均需收取 3%手续费,此外,移动支付还对人境游客消费限额有特殊规定。因此,建议上海推出"一卡通"服务,集货币兑换与交通购物支付等功能于一体。游

客人境时,将外币兑换成人民 币存入一卡通方便其在沪消 费;离境时,卡内剩余人民币 再兑换成外币进行退还。

此外,还鼓励从入境游客个性化、定制化、体验化需求出发,开辟城市工业、老建筑、海派文化等具有上海特色的主题旅游线路,为入境游客提供"吃住游购娱"一体化解决方案。根据行业数据,入境游业务的利润水平大致与国内

游相当,但成本更高、管理服 务难度更大,造成旅行社在拓 展入境游业务方面缺乏积极 性。建议政府研究出台针对人 境游经营主体的奖补政策,提 升市场主体的积极性。

同时,发挥海外华人报纸和社交媒体的影响力,借助具有全球产品投放能力和影响力的旅游平台企业,持续开展大规模、高规格的系列推广活动,为上海入境游组织优质客源。

真金白银、真招实策揽涉外法治人才

浦东新区推动上海国际法律服务中心核心承载区建设

□ 记者 陈颖婷

本报讯 日前,浦东新区举办"来浦东 让世界看到你——浦东建设涉外法治人才高地启动仪式",宣介浦东法律服务人才政策,加大对优秀、紧缺型人才的引进力度和对法律服务人才的培养力度,推动上海国际法律服务中心核心承载区建设。

加强涉外法治建设既是 以中国式现代化全面推进强 国建设、民族复兴伟业的长 远所需, 也是推进高水平对 外开放、应对外部风险挑战 的当务之急。作为对外开放 的桥头堡,浦东新区始终坚 持以开放强功能、以开放促 发展,积极推进涉外法治建 设,一方面加大对优秀、紧 缺型人才的引进力度,一方 面加大对法律服务人才的培 养力度,以真金白银、真招 实策全方位支持各领域人才 在浦东安居乐业, 为高水平 开放提供坚实的法治保障。

在人才引进方面,首批 4 名法律服务引进人才代表 在启动仪式上亮相,并获颁 "律界英才"荣誉证书。浦东 新区去年发布了"1+1+N" 人才系列政策,其中涵盖浦 东开发开放以来的首个法律 服务人才专项政策, 重点加 大对高端紧缺的涉外法律服 务人才引进和服务力度。对 领军型、拔尖型和急需型人 才,分别给予50万元、30万 元、20万元奖励。此次亮相 的 4 名法律服务人才,包括 1 名领军型人才,1 名拔尖型 人才、2名急需型人才。

浦东法律服务业协会联合上海昭胜律师事务所与英国年利达律师事务所联营办、上海市乔文律师事务所、北京德和衡(上海)律师事务所、上海市协力律师事务所、上海凯曼律师事务所等多家律所,共同推出10个涉外律师高薪岗位,用实实在在的岗位展示浦东引进人才的诚意。

在人才培养方面,浦东新区近年来持续拓展涉外法律人才培养通道,鼓励法律服务人才参加境内外专业技能培训和高层次法学学历学位教育培训,每人每年的费用支持最高不超过25万元。

浦东新区司法局、区人 社局还积极推动高校与律所 的合作。仪式现场,浦东新区 司法局、区人社局与复旦大 学、上海交通大学、中国政法 大学、华东政法大学、上海财 经大学等5所高校以及上海 市锦天城律师事务所、上海 市协力律师事务所、上海 市协力律师事务所、北京德和 联律师事务所、北京德和 (上海)律师事务所等10 家律师事务所达成法学博士 后创新实践基地合作意向。

浦东新区司法局还与上 海政法学院、上海财经大学 法学院等院校达成协议,共 建涉外法治人才培养协同创 新基地,以期大力提升涉外 法治人才的实践能力。

"数字银行"总资产"+2000万"?

农行成功堵截"数字银行"诈骗

□ 记者 夏天 通讯员 何东

本报讯 近日中午,一位 中年妇女至农行上海黄浦西 藏南路支行要求开立一张借 记卡用于转账,当客服经理 了解开卡用途时,她拿出手 机出示了一个名为"数字银 行"的 APP,且 APP 中显示 的总资产高达 2444 万元。客 服经理立刻引起高度警觉, 将此事反馈给内勤行长。征 得客户同意后,内勤行长仔 细查看了"资产"的收支明 细,发现资金来源主要是股 权回购及数字资产拨付,且 每笔金额均为百万元以上, 内勤行长意识到该名客户可 能遭遇诈骗并立即报警。

在等待民警到达过程中,内勤行长耐心安抚客户并详细了解具体情况。在进一步交流后得知,客户在朋友的介绍下,通过微信群中的网址下载了两个 APP 软件,一个是"数字乡村",另一个就是"数字银行"。起初客户通过"数字乡村"以购买乡村振兴股权为由向软件中提

供的账号汇款1万元,随后在"数字银行"中申请了股权回购等交易即"得到了"这笔大额资金,现在对方称要开立四大银行借记卡才能得到这笔钱。了解具体情况后,网点工作人员猜测后续对方可能会骗取客户的银行卡用在一系列非法活动中,便进一步进行劝说,解析类似案件,提高客户警惕性。

民警到达后,在网点工作人员与民警的共同劝说下,客户放弃了开卡,并配合民警开展进一步的调查。





船厂里看漫画,漫画家画船厂

——"喜欢上海的理由"漫画展开幕

□ 记者 陈颖婷

本报讯 日前,"喜欢上海的理由"漫画艺术大展在船厂1862 开幕。这里展现的作品,是艺术家们眼中喜欢上海的理由,其中包含四幅上海漫画家专为船厂1862 创作的新作。一幅幅画作就好像一扇扇窗,让观众于水岸边的"生活秀带"感受到不一样的上海生活、上海风情、上海味道。

上海的形象日新月异,人们喜欢她的理由也每时每刻都在增加。漫画家们从"魔都"风貌、海派文化、社会生活、建设成就、未来愿景中寻找并发掘他们喜欢上海的理由,用夸张的手法、幽默的语言来讲述上海的故事,展示这座城市的实力、活力和魅力。上海市美球市的实力、活力和魅力。上海市美球中有画法的融合:展览将漫画、动画、动漫、绘本、插画、东家中有三、各种画法的表,各种画法的集结使作品异彩纷呈。这其中有结使作品异彩纷呈。这其中有

地区的融合:沪浙苏皖的艺术家们纷纷投入创作,描绘他们眼中上海的魅力。在长三角地区一体化建设中,体现了文化艺术的协同发展。这其中更有国家的融合:展览还邀请国际上知名的漫画艺术家围绕着同一主题创作,从中精选出的这些作品就是心目中的东方明珠。

此次展览将展出国内漫画 界顶流名家、新生代漫画家, 以及国际漫画家的百幅佳作。 漫画家孙绍波的作品《故地重 游》以彩铅的笔触,绘出两位 老者在轮渡上看到当年工作过 的船厂,白鸽与陆家嘴的高楼 以及船厂都露出了微笑。漫画 家慕容引刀作品《happy+new 耶》绘出了孩子们在船厂玩耍 的新年景象,红色的中国龙盘 踞在船厂的梁柱之上,一同欢 庆龙年的到来。漫画家王斌、 雷丽的《1862船厂印象》以 红色金色为主色调, 以华丽的 场景绘就祥生船厂到沉浸式艺 术商业空间的蜕变历程。